

倾诉人:左秋 年龄:35岁 性别:女 职业:公司职员 倾诉方式:微信 记录整理:婼文

我的婚姻,容不下“只疼你家”的自私

婚姻本应是两个人携手抵御生活风雨的港湾,可对我而言,这段婚姻却时常因双方家庭的琐事掀起惊涛骇浪。我对丈夫可尧的憎恶并非凭空而来,从他对我娘家人的冷漠,到对自己弟弟无条件的纵容,再到在养老问题上的极端自私,每一件事都像一根刺,扎在我的心上,慢慢戳破了我对这段婚姻的期待……

矛盾爆发: 10万元借款引发家庭大战

我家有个被妈妈宠坏的弟弟,从小到大,弟弟想要的东西,妈妈总会想方设法满足。我结婚时,父母给了我10万元当嫁妆,可后来弟弟买房买车,妈妈几乎掏空了家里的积蓄。没过多久,弟弟又吵着要买车,家里实在拿不出钱,爸爸和我都劝弟弟再等等,可妈妈却铁了心要帮弟弟,最后竟然开口向我公公借了钱。虽然这笔钱后来还清了,但这件事让我心里始终不是滋味,也隐约察觉到可尧对我娘家人的不满。

前阵子,弟弟要结婚,妈妈手头再次拮据,没办法只能找我和可尧借钱,开口要10万元。其实当时我们手头有这笔钱,而且暂时用不上,借给妈妈应急完全没问题。我本以为和可尧好好商量,他会同意,可没想到我刚提起这件事,他就像被点燃的炸药桶,瞬间炸了。“你爸妈眼里只有你弟弟!”可尧拍着桌子,声音大得吓人,“之前给你弟买房买车,现在结婚又来借钱,凭什么?他们纵容你弟乱花钱,凭什么要我来买单?门都没有!”

我赶紧上前安抚,轻声说:“可尧,这只是借,妈妈说了,等弟弟结婚后,他们会慢慢还的,不会让我们吃亏。”可我的劝说不仅没起到作用,反而让他更生气了。他一把推开我,伸手就把茶几上的水杯扫到地上,杯子摔得粉碎,水流了一地。接着,他又走到卧室,对着床猛砸,床垫被他砸得凹陷下去,房间里一片狼藉。我吓得浑身发抖,怀里还抱着刚满两岁的孩子,孩子被这阵仗吓得哇哇大哭。看着可尧狰狞的表情,我再也忍不住,抱着孩子就往娘家跑。

回到娘家后,我把事情的经过告诉了爸妈,爸爸担心可尧一个人在家出什么事,便赶紧过去看看。可没想到,爸爸刚到家里,可尧就摆出一副拒人于千里之外的态度,冷冷地说:“谁来也没用,想借钱,没门!”爸爸碰了一鼻子灰,只能无奈地回来。那天晚上,我心里又委屈又愤怒。我不明白,不过是借点钱给我妈妈应急,可尧为什么会反应这么激烈?他的愤怒像一把刀,不仅伤害了我,也斩断了我对他仅存的一丝温情。

双重标准:他对胞弟纵容却对我苛刻

可尧对我娘家人的态度,和对他自己弟弟的态度,简直是天差地别,这种双重标准,让我心里的不平衡感越来越强烈。从我们结婚开始,可尧就经常在我面前念叨,等他弟弟结婚的时候,一定要帮弟弟买房子。当时我觉得,兄弟之间互相帮扶是应该的,所以并没有反对,甚至还支持他的想法——毕竟婚姻里本就该互相体谅对方的家人。

可让我没想到的是,为了给弟弟凑钱买房,可尧竟然动起我嫁妆的主意。他软磨硬泡地劝我:“就先借我弟用用,等他结婚后稳定了就还我们,到时候我再给你补点,绝不委屈你。”他说这话时眼神恳切,还承诺以后家里的开支都由他来承担,让我放心。我当时念着夫妻情分,又想着他只是帮亲弟弟应急,便松了口,没再多阻拦。

可钱借出去后,事情就完全变了样。可尧的弟弟结婚后,只字不提还钱的事,可尧也绝口不提要回来。我忍不住问起时,他总以“弟弟刚结婚压力大”“都是一家人计较什么”为由推脱。更让我寒心的是,他之前承诺的“承担所有开支”也成了空话,家

里的房贷、孩子的奶粉钱,还有日常柴米油盐,最后还是要我一起分担。

可即便如此,我也没有过多抱怨,毕竟血浓于水,他帮自己弟弟我能理解。可直到妈妈向我们借钱被他那般激烈拒绝后,我才彻底看清他的自私。他以为自己的弟弟,动用我的嫁妆,却连借点钱给我妈妈应急都不愿意。我曾红着眼质问他:“你能毫无保留地帮你弟弟,为什么就不能对我娘家家人稍微体谅一点?”可他却理直气壮地说:“我弟弟是亲弟弟,帮他是天经地义,你娘家有你弟弟撑着,凭什么要我们出钱?”

他的话像一盆冷水,浇透了我的心。我突然意识到,在他心里,只有他的家人是真正的“自家人”,我的父母、弟弟,终究只是外人。这种赤裸裸的双重标准,让我对他越来越失望。我曾经以为,婚姻是两个人互相体谅、互相包容,是把对方的家人当成自己的家人来疼爱,可在可尧这里,我只看到了他的自私和偏袒。我开始怀疑,这段充满偏见和不公的婚姻,是否还有继续下去的必要。

养老之争:无法跨越的家庭鸿沟

如果说借钱风波和双重标准让我对可尧失望,那养老问题上的分歧,则成为我们之间无法跨越的鸿沟。我是家里的女儿,虽然已经嫁为人妻,但父母含辛茹苦把我养大,我不可能在他们年老生病时不管不顾。我曾和可尧商量,等父母老了,我们要承担起赡养的责任,可他的回答却让我心寒。

“我不会养你父母老的。”可尧坐在沙发上,语气冰冷,“在我们老家,只有上门姑爷才会养岳父岳母,我又不是上门姑爷,凭什么要养他们?”我不敢相信自己的耳朵,激动地说:“他们是我的父母,也是你的岳父岳母,赡养他们是我们的责任,怎么能分上门不上门呢?”可他却丝毫不让步,坚持说:“我只负责养我自己的爸妈,你爸妈有你弟弟,应该让你弟弟来养。”

我知道弟弟是家里的儿子,赡养父母确实有不可推卸的责任,但我作为女儿,也不能置身事外。我跟可尧解释:“弟弟虽然是儿子,但万一他和弟妹因为工作忙或者其他原因,照顾不了爸妈怎么办?到时

候我们总不能看着爸妈没人管吧?”可他却不耐烦地打断我:“那是他们的事,跟我们没关系。你既然嫁给了我,就是我家的人,以后就应该好好伺候我爸妈,别总想着你娘家的事。”

听到这话,我气得差点吐血。我没想到他竟然如此自私,在他眼里,我嫁给他之后,就只能围着他的家人转,连关心自己的父母都成了错。我和他大吵了一架,我说:“我不可能不管我爸妈,如果你不愿意承担赡养责任,那我们的日子没法过了。”可他也毫不示弱,说:“你要是非要管你爸妈,那我们就离婚。”

从那以后,养老问题就成了我们之间的雷区,只要一提到相关的话题,就会爆发激烈的争吵。每次争吵后,我都会躲在房间里偷偷流泪,看着身边熟睡的孩子,我陷入了深深的迷茫。我想给孩子一个完整的家,可面对可尧的自私和冷漠,我又实在无法忍受。我不知道该用怎样的心态去面对他,面对这段充满矛盾的婚姻。是继续忍耐,还是果断放弃?这个问题,一直萦绕在我心头,让我痛苦不已。

(文中人物均系化名)

